1. La NASA, Agencia espacial de EE.UU., ha lanzado recientemente la mision Europa Clipper
que viajara hasta Jupiter, al que llegara en el ano 2030 para estudiar el océano que existe
bajo la corteza helada de su satélite Europa. El conjunto tiene una masa de 3241 kg .

Se lanzé primero hasta una érbita terrestre baja o Low Earth Orbit (LEQO) a 450 km de
altura sobre la superficie de la Tierra. Justificando todas las formulas que utilices, calcula:

a) La energia necesaria de satelizacion para ponerlo en 6rbita. (1,75 pt.)

b) La velocidad orbital en km/h a esa misma altura de 450 km sobre la
superficie de la Tierra. (0,75 pt.)

Datos de La Tierra: Ry = 6370 km , g, = 9,81 m/s? (en su superficie)
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2. Calcula la velocidad de escape desde la superficie de la Luna con los datos del ejercicio.
A continuacién, calcula a qué altura sobre la superficie de la Luna la velocidad de escape
es la mitad que desde su superficie. Justifica la formula de la velocidad de escape.

Datos de la Luna: R, = 1737 km , gy, = 1,62 m/s* (en su superficie) (2 pt.)
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fotografiado por Neil
Armstrong.
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Apollo 15 con el réver
lunar y el moédulo Falcon.
Saluda el astronauta
James Irwin.




3. Tenemos dos masas de 100 kg situadas en los puntos A(—4,0) y B(4,0). Las distancias estan
expresadas en metros. Dato: Constante de la gravitacion universal G = 6,67 - 107! N - m?/kg?

a) Dibuja un diagrama. Calcula el vector campo gravitatorio total en el punto C(0,3). (1,5 pt.)
b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 3 kg desde

el origen 0(0,0) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)
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4. CUESTION: (Justifica la respuesta). Un exoplaneta describe una orbita eliptica alrededor de su
estrella. ¢ Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta? : (1 pt.)

a) Se conserva el momento angular y el momento lineal.
b) Se conserva el momento lineal y el momento de fuerza que los une.
c) Varia el momento lineal y se conserva el momento angular.
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5. CUESTION Practica: A partir de las
medidas del radio orbital, r, y del periodo,
T, de los cuatro satélites galileanos que
orbitan alrededor del Jupiter se obtiene
la tabla adjunta. Determina a partir de los
datos la masa de Jupiter (media), la
incertidumbre (desviacion estandar) y
el error relativo de la medida. Justifica la
férmula que utilices.

Satélite T [dias] r [km]
io 1,77 420.000
Europa 3,55 670.000
Ganimedes 7,20 1.070.000
Calisto 16,70 | 1.880.000
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COMPLEMENTARIO Calcula el campo gravitatorio a 2000 km de profundidad en el
interior de la Tierra. Suponemos que la densidad de la Tierra es constante. Justifica la

férmula del campo gravitatorio en el interior de la Tierra.

Datos de La Tierra: Ry = 6370 km , g, = 9,81 m/s® (en su superficie)

(1,5 pt.)
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